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§259     Dnr KS 2024-1493 
 
Ansökan om medlemskap i Mälardalsrådet 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att Norrtälje kommun ska ansöka om medlemskap i 
Mälardalsrådet. 
 
Sammanfattning av ärendet 

Mälardalsrådet är en samverkansorganisation för kommuner och regioner i Stockholm-
Mälarregionen. Kommunfullmäktige fattade efter valet 2022 beslut om att lämna rådet. 
Beslutet var politiskt motiverat eftersom det var en del av de punkter som det dåvarande 
styret hade kommit överens om. Det nya styret vill ändra på detta beslut och vill därför att 
Norrtälje kommun ska ansöka om att bli medlem i Mälardalsrådet. Det innebär ett 
ekonomiskt åtagande i form av en årlig medlemsavgift på cirka 120 000 kronor. 
 
Beslutsunderlag 
 
Borttagen på grund av personuppgifter. 
Ansökan om medlemskap i Mälardalsrådet 

Beslutande sammanträde 
Reservationer & protokollsanteckningar 

Thomas Imeryd (KD) meddelar att Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet. 
Staffan Tjörnhammar (M) meddelar att Moderaterna reserverar sig mot beslutet. 
Andrea Kronvall (SD) meddelar att Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet och 
lämnar in följande skriftliga reservation: 

Sverigedemokraterna ställer sig kritiska till att Norrtälje kommun återigen ansöker om att 
bli medlemmar i Mälardalsrådet. När vi tidigare beslutade om att lämna rådet, betonade vi 
vikten av att hålla kommunens organisation fokuserad på kärnuppdraget, dels för att spara 
skattebetalarnas pengar och dels för Mälardalsrådet har spelat ur sin roll i Norrtälje 
kommun. 

Idag finns det redan flera relevanta samarbetspartners för kommunen på både politisk nivå 
och tjänstemannanivå, såsom SKR, Storsthlm, och Länsstyrelsen, likaså Regionen. Flera 
kommuner, såsom Lidingö, Österåker, och Nacka, har lämnat rådet och funnit mer relevanta 
samarbetspartners. Sverigedemokraterna gör samma bedömning för Norrtälje kommun. 

Historiskt har Mälardalsrådet varit lågt prioriterat och vetskapen om dess arbete har varit 
minimal. Vi anser att de cirka 120 000 kronor årligen som går till medlemskap i 
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Mälardalsrådet istället bör omfördelas till kommunens kärnverksamheter, såsom skola och 
omsorg. 

Sverigedemokraterna yrkade därför på avslag till kommunstyrelsens förslag om återinträde. 
Yttranden 

Aleksandar Srndovic (S) och Bo Wetterstrand (M) yttrar sig. 
Yrkanden 

Per Lodenius (C), Milla Rydstrand (MP), Jessica Hilwëyn (V), Robert Beronius (L), Olle 
Jansson (S) och Ulrika Falk (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Staffan Tjörnhammar (M), Jacob Heitmann (SD), Thomas Imeryd (KD), Dennis Ekström 
(SD), Andrea Kronvall (SD) och Ann Lewerentz (M) yrkar avslag till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut, som bifalls av Per Lodenius (C), Milla Rydstrand (MP), Jessica Hilwëyn 
(V), Robert Beronius (L), Olle Jansson (S) och Ulrika Falk (S) eller i enlighet med Staffan 
Tjörnhammar (M), Jacob Heitmann (SD), Thomas Imeryd (KD), Dennis Ekström 
(SD), Andrea Kronvall (SD) och Ann Lewerentz (M) avslagsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Votering begärs och genomförs. 
Votering 

Kommunfullmäktiges ordförande fastställer att kommunstyrelsens förslag är huvudförslag 
och att Staffan Tjörnhammar m.fl. avslagsyrkande utgör motförslag. De som önskar rösta i 
enlighet med kommunstyrelsens förslag röstar Ja och de som önskar rösta för att avslå 
ärendet röstar Nej. 

Resultat: 

Ja: 31 

Nej: 30 

Avslår: 0 

Efter genomförd votering enligt voteringsbilagan finner ordföranden att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
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Beslutet ska skickas till  

Mälardalsrådet 

Samtliga nämnder i Norrtälje kommun 

Kommunstyrelsekontorets ekonomiavdelning 
Paragrafen är justerad 
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